

# 各国政要和国际组织负责人祝贺龙年新春

新华社北京2月11日电 中国甲辰龙年到来之际,许多国家政要和国际组织负责人纷纷发表致辞,向中国人民及全球各地华侨华人致以新春祝福。

法国总统马克龙10日在社交媒体上用中文表达了对农历新年的祝福。他说,祝愿全世界庆祝农历新年的朋友们新年快乐,身体健康,万事如意。龙年象征着创新和创意,我们在法国准备的活动也正是如此!

泰国总理赛塔在社交媒体上发表贺词说:“农历春节是泰国华人和中国人民最重要的节日,在此我谨祝愿各位新年快乐,万事如意。祝愿新的一年将是繁荣、富裕的一年,财源滚滚,兴旺昌盛;祝愿泰中两国贸易与投资能够顺利顺利;祝愿两国互免签证政策能够促进两国间往来更加便利快捷。”他表示,泰国非常欢迎来自中国的朋友,希望两国之间的友情能够更进一步,“泰中亲如兄弟,亲如一家”。

南非总统拉马福萨农历大年初一通过南非总统府网站向中国政府和人民以及全球华侨华人致以节日问候。拉马福萨说,祝愿龙年象征的活力、希

望和机遇遍及中国的广袤土地以及在南非和全世界的华侨华人。“祝中华人民共和国繁荣昌盛、不断创新,持续推动世界和平与发展。”

日本首相岸田文雄日前在官网刊发新春贺词,向在日本生活工作的华侨华人以及全球各地喜迎春节的所有人致以新春问候。

奥地利总统范德贝伦在社交媒体平台上发表春节祝福,祝愿旅奥的华侨华人和所有庆祝中国新年的人们龙年吉祥、身体健康。

塞尔维亚总理布纳尔比奇日前在塞尔维亚首都贝尔格莱德出席中国新年庆祝活动时说,期待塞中两国之间的“铁杆”友谊在新的一年里能够进一步深化。值此新春佳节之际,向中国人民送上新春祝福,同时也祝愿共建“一带一路”倡议取得更大的发展与成功。

斐济副总理兼贸易部长卡米卡米加11日在当地的新春团拜会上向中国人民送上龙年祝福。他表示,斐济是中国人民的好朋友,要学习中国发展的成功经验,比如中国式现代化,相信龙年两国关系会更上一层楼。

丹麦外交大臣拉斯穆森近日向中国人民和在丹麦的华侨华人致春节贺信。拉斯穆森在贺信中说,龙象征着领导力与繁荣,“我期待在龙年精神鼓舞下,进一步推动丹中关系向前发展。祝愿龙年为大家带来幸福与好运。龙年大吉!”

联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利和执行主任娜塔莉娅·巴约纳日前在社交媒体上发布视频,恭贺新春。波洛利卡什维利在贺词中说,在农历龙年来临之际,让我们展望未来,变“危”为“机”,共同推动旅游业繁荣复苏。巴约纳祝全球华人拥有一个欢快、祥和与繁荣的龙年。“龙代表着雄心、繁荣、鸿运和力量,并将大家凝聚在一起。这些价值观与我们旅游业完美契合。”

伊斯兰世界教科文组织总干事萨利姆·马利克发贺信向中国人民致以新春问候。马利克说,愿这个特殊的日子洋溢着喜悦和健康,充满亲人的陪伴。伊斯兰世界教科文组织很高兴能和中国人民朋友共庆新春佳节。

俄罗斯外交部新闻发言人扎哈罗娃日前在“莫斯科的中国新年”活动

上,用中文送上新年祝福。她说:“龙年快乐!祝我们的中国朋友们,新年快乐,身体健康,万事如意,春节好。”

俄罗斯远东阿穆尔州州长瓦西里·奥尔洛夫在社交媒体上用中文向中国人民拜年。他说:“俄罗斯和中国有着深厚的友好关系,我们非常珍惜这份友谊。我谨代表阿穆尔州人民并以我个人名义,祝大家春节快乐!祝身体健康、万事如意、家庭幸福、新春快乐!”

澳大利亚首都地区首席部长安德鲁·巴尔日前在堪培拉参加庆祝“2024年农历新年”活动的新闻发布会后说,祝每一个人都有快乐健康兴旺的龙年。

南非全国省级事务委员会副主席西尔维娅·卢卡斯日前接受记者采访时说,春节在全球拥有广泛影响力,祝愿中国人民吉祥如意。卢卡斯还用中文问候“春节快乐”。

乌拉圭首都蒙得维的亚市长高斯以视频方式祝贺中国龙年新春。视频中,高斯用中文向中国人民致以新春问候,并表示乌中友谊万古长青,乌方愿同中方一道努力,共同建设一个和平、绿色的世界。

# 瑞安“小英夫妻”为家乡农产品吆喝:欢乐的舞步贺龙年



“小英夫妻”在村晚舞台跳舞。

## 我为家乡代言

本报讯(记者 应忠彭 共享联盟 瑞安 夏盈瑜 周宁宇 张森)因在田间劳作边跳舞而走红的温州瑞安“小英夫妻”,扭起了龙年新春的舞步,他们管这支舞叫“扭开龙头,福气年福气舞”。

“这两天,我们还在瑞安忠义街,跳最火火的‘科目三’,和市民共舞,一起迎接红红火火的龙年新春。”小英高兴地说。夫妻俩不仅自己跳舞,前些日子,他们还带着18位乡亲,去录制“我们的村晚”节目。这些村民,有些是受热情舞步感染的左邻右舍,有些是一年到头为他们供货的“田头大叔”,有些是上门对接村里农产品直播的村干部。“乡亲们无比认真、不厌其烦地一次次排舞练舞,喜悦之情溢于言

表。”小英觉得,这些舞姿,是村民对当下幸福生活的满足和自豪,也是对龙年的期许。

春节前后,“小英夫妻”比往常更忙,他们帮助家乡代言,推介鸭舌、酱油肉等传统温州美食,“帮广大网友置办年货”。

一直以来,“小英夫妻”为温州农产品的吆喝从未停过。在甘蔗收获的季节,“小英夫妻”和村民一起熬红糖、打包红糖,有一次为村里直播卖了1万箱红糖。“优质农产品被一抢而空。”小英说。

最近,有很多县乡能人纷纷找到夫妻俩,让他们参与到未来乡村的谋划、文旅事业的发展中来。小英说,她懂大家的心愿,就是想让更多网友了解瑞安、爱上瑞安。



扫一扫 看更多

## 95后新疆姑娘跨越4000多公里返乡过年

# 在乌鲁木齐,请朋友们品尝浙江味道

## 在路上

本报讯(记者 郭敏 县委报道组 陈雅雯)2月11日,农历正月初二,新疆乌鲁木齐沿街的积雪尚未消融,街道一片银装素裹,家家户户贴上了春联,挂起了大红灯笼,年味浓浓。

厨房飘来浓郁的香气,正和父母忙着张罗晚饭的云和县融媒体中心记者杜媛媛,放下清洗好的菜,擦了擦手,乐呵呵地招呼起登门拜访的朋友。这位1997年出生的新疆姑娘,毕业于英国利兹大学,去年2月,作为高层次人才引进到浙江云和,今年是她在这工作一年后的第一次返乡。

回家前,杜媛媛提前买好木耳、腊肠、梅干菜等云和土特产,采购了新鲜的黄粿、年糕、“卜卜头”牌菜头粒,一并装进行李箱。“我给弟弟买了云和国潮水玩,给朋友带了雪梨糖,很多采购的年货我已经提前邮寄回家,但新鲜的特色农产品,只能自己背回家,我想第一时间让家人朋友品尝原汁原味的‘浙江味’。”杜媛媛说。

乌鲁木齐距云和4000多公里,路途漫漫,回家不易。“2月7日中午,我从云和客运站乘坐大巴1个小时到了丽水站,再搭乘高铁到达温州南站,然后换乘地铁,来到温州龙湾国际机场。经过13个小时的长途跋涉,终于在2月8日凌晨2时,见到了我的家人。”杜媛媛说。

果盘里盛放着腰果、松子、巴旦木、杏干等各式各样的干果和苹果、橘子等当季水果,还有搭乘“飞的”而来的浙江特产。“这是雪梨糖,这是鸡蛋酥,这是香菇干,都是我从浙江带回来的,来,尝尝味道!”杜媛媛向朋友们逐个介绍起这些礼物。

第一次赶春运回家过年,在享受与家人团聚的同时,杜媛媛也真切感受到浙疆两地日新月异的发展变化与日渐密切的交流互动。“新疆很多地方医疗条件相对落后,自从一群带着浙江口音的援疆医生出现在新疆的土地上,小到家门口的诊所,大到三甲医院,总能看到浙江医生的身影,当地原有的医疗条件也迅速得到改善。”杜媛媛说,想到这些就更坚定了她留在浙

江学习、服务的决心。

“在新疆,随处可见浙江商人,以浙江地名命名的丽水大厦、新疆浙商大厦等拔地而起。在云和工作期间,随处可见新疆特产店和美食店,当地群众在家门口就可以尝到新疆味道。”杜媛媛说,去年12月,云和与新疆新和联合举办“网络村晚”,看到熟悉的维吾尔族歌舞,那一刻,她感觉与家乡的距离更近了。

“随着高铁日益完善,我们今后还能乘坐高铁直达浙江。”杜媛媛说,春节假期结束后,她将踏上返浙的旅途,“爸妈已经特意为我准备好了牛肉干、恰玛古、新疆切糕和新鲜羊肉,让我把家乡的味道也带给浙江的朋友们!”



### 火树银花

农历除夕至正月初五,在武义县花田美地景区,每晚都会有民间艺人表演三场非遗技艺打铁花,同时举办烟花秀,丰富市民、游客的春节假期生活。图为2月10日晚,民间艺人在表演打铁花。 拍友 张建成 李云升 摄

# 海盐:女子舞龙队 玫瑰也铿锵

本报海盐2月11日电(见习记者 许钟予 县委报道组 徐婧妍)随着阵阵锣鼓声响起,演员们跟随节奏舞动着黄色的巨龙。只见巨龙蜿蜒腾挪,时而翻腾跳跃,时而摇头摆尾。2月11日,海盐县沈荡镇五圣村的女子舞龙队正排练节目《龙腾盛世》,她们要参加镇里组织的2024年新春、趣跃街活动。

排练现场,记者见到了95后小伙董哲,他是这支女子舞龙队的发起人。“别看年纪小,训练时可是非常严格的。”排练间隙,担当龙尾的董凯琴说,董哲虽是男生,但他心很细,大大小小的事情,都能认真地操办。



海盐县沈荡镇五圣村女子舞龙队在排练节目。

2017年7月,大学毕业后的董哲成为一名文化专职管理员,回到家乡组建文艺团队。工作两年后,出于对民俗文化的喜爱,董哲组建了一支女子舞龙队,由村里的文艺爱好者组成,一共14

人,年纪最大的49岁,最小的24岁,他自己担任鼓手。

董哲本科学习的专业是学前教育,对舞龙一窍不通。为此,他特地从嘉兴市请来了专业老师为队员们授课,有时也会上网搜索相关视频,提供给大家学习,并在原有基础上做一些创新。“比如,我们会将龙排列出‘中国’的字样。”董哲话语间颇为自豪。

虽说是女子舞龙队,但玫瑰也铿锵。队员们工作地点有远近,平日里工作上、生活上事情也比较多,但为了这次表演,她们都能克服困难、风雨无阻地回到村里进行排练。

当记者问及队员们龙年新春有什么愿望时,她们说,期待着走向更大的舞台,让更多人知道在沈荡镇的五圣村,有这样一支女子舞龙队。

## 寻龙诀

# 丽水九龙国家湿地公园

丽水九龙国家湿地公园总面积约16.86平方公里,因核心区坐落于九龙村而得名,是浙江省唯一一处连片面积最大、最具代表性的河流湿地,也是“八百里瓯江”最具原生态风貌的独特江域湿地生态系统。

每年3月中旬至4月上旬,九龙国家湿地公园就会出现聚集成片的萤火虫,成为众多摄影爱好者的争相前往的胜地。园内拥有廊桥遗梦、碧溪鹭影、松坑绿渚等多个旅游景点,还有大量的野生动植物,包括多种珍稀鸟类,它们栖息在湿地间,形成了一个完整的生态



系统,游客可以在公园里与这些小动物近距离接触,亲身感受大自然的美好与宁静。

(本报记者 暴妮妮 区委报道组 郑佳仑 通讯员 蓝健豪 整理)

## 温州龙舟公园

“看龙舟,到温州。”温州被誉为“中国龙舟名城”,温州市瓯海区被命名为“中国龙舟文化之乡”。杭州亚运会龙舟项目在温州举办。

喜迎龙年新春佳节,温州的不少“龙舟地标”成为市民打卡点。瓯海区的温州龙舟公园里,一艘水上台阁蔚为壮观:30余米长,5米宽,4米多高的船身流光溢彩,亭台楼阁置于舟上。上层穹顶手绘了2000多条蛟龙,下层两舷开设窗扉,陈列“货郎”等民间三十六行人物木偶,栩栩如生。

瓯海龙舟竞渡已有2000多年历史,不止于竞渡、祈福,当地出现了观赏性龙舟,被命名为水上台阁。载歌载舞的观赏性龙舟,所到之处,塘河两岸,观者如云,热闹无比。龙年品



读龙舟文化,让游客沉浸在浓浓的年味中。

(本报记者 王艳琼 共享联盟·瓯海 王斌 整理)

## 义乌创意“龙”拉花

在一杯浓郁醇香的咖啡上面,用鲜奶娴熟地勾勒出活灵活现的龙形拉花图案,短短几分钟,咖啡与鲜奶交融后又错开,纹路逐渐清晰,一杯色、香、味俱全的“中国龙”拉花咖啡便完成了。这是义乌市江东街道一咖啡店老板华杰的独门手艺。

华杰潜心研究各种咖啡拉花技艺5年,基本能将十二生肖的拉花图案呈现出来。龙年春节,他将传统文化与西方的咖啡文化相结合,推出了“中国龙”拉花咖啡,一上新就受到热捧,每天的销量倍增。顾客笑称:



“喝杯‘中国龙’,吉祥一整年。”

(本报记者 何贤君 共享联盟·义乌 王佳丽 整理)